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Ata da 47ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 15 de Dezembro de 2025.  
 
Aos quinze (15) dias do mês de dezembro (12) do ano de dois mil e vinte e cinco 
(2025), às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de 
Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Willian Angelete 
Bestete, foi realizada a 47ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2025. 
Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as 
seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto Pascoal Monteiro, José 
Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Patrícia de Souza Bravo, Renata Alves da 
Silva, Rildo Mendes de Souza, Sérgio Bittencourt Ridolphi, Taiza Garcia Vargas 
Pirovani e William Angelete Bestete. Ausente: Romar Azevedo Mendes. Havendo 
número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Jeremias Capítulo 17, 
versículo 9 e 10, pelo Vereador Luiz Antônio da Silva e aprovada a Ata da 46ª 
Sessão Ordinária, realizada em 08/12/2025. A seguir, passou-se ao Pequeno 
Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada 
à Mesa Diretora, ou seja:  1) Projeto de Lei nº 030/2025 – EXE – Institui a política 
municipal pela primeira infância e dispõe sobre o atendimento intersetorial das 
políticas públicas, e dá outras providências.  2) Projeto de Lei nº 031/2025 – EXE – 
Cria o Fundo Municipal de Desenvolvimento do Esporte – FMDE. 3) Projeto de Lei 
Complementar nº 011/2025 – EXE – Altera as alíquotas de contribuição 
previdenciária patronal para o custeio normal do regime próprio de previdência 
socia (RPPS) do Município de Alegre, Estado do Espírito Santo. 4) Projeto de Lei nº 
035/2025 – CMA – Concede abono aos Servidores do Poder Legislativo do 
Município de Alegre/ES, e dá outras providências. 5) Requerimento de Pesar do 
Vereador Presidente Willian Angelete Bestete, dedicando a sessão em homenagem 
póstuma pelo falecimento do ex Vereador Sr. Antônio João Alves, encaminhando 
votos de pesar aos seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal. 6) 
Requerimento de Pesar da Vereadora Patrícia de Souza Bravo, dedicando a 
sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Eliel Souza do Valle – 
Sargento Eliel, encaminhando votos de pesar aos seus familiares em nome do 
Poder Legislativo Municipal. Nesse momento, acolhendo proposição do Vereador 
Carlos Renato Viana, procedeu-se a inversão da ordem dos trabalhos, passando à 
Ordem do Dia com à apreciação da seguinte Matéria: 1) Projeto de Lei nº 029/2025 
– EXE – Dispõe sobre a Abertura de Créditos Adicionais Suplementares. Tendo 
parecer favorável das comissões pertinentes, foi o projeto colocado em votação e 
Aprovado por unanimidade. Registrando 01 ausente: Vereador Romar Azevedo 
Mendes. 2) Projeto de Lei nº 019/2025 – EXE – Estima a receita e fixa despesa do 
Município de Alegre para o Exercício Financeiro de 2026. Tendo parecer favorável 
das comissões pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por 
unanimidade. Registrando 01 ausente: Vereador Romar Azevedo Mendes. 3) 
Projeto de Lei nº 028/2025 – EXE – Revoga a Lei Municipal nº 2.699, datada de 09 
de fevereiro de 2006, e dá outras providências. Tendo parecer favorável das 
comissões pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por 
unanimidade. Registrando 01 ausente: Vereador Romar Azevedo Mendes. 4) 
Nesse momento o Sr. Presidente fez a retirada de pauta o Projeto de Lei nº 
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034/2025 – CMA – Atribui denominação ao calçamento público rural, no trecho Café 
x Roseira, no Município de Alegre/ES. Neste Momento o Sr. Presidente, consultou o 
plenário sobre a possibilidade de inclusão na pauta de votação dos 2 Projetos de 
Leis que deram entrada nesta Casa de Lei nada data de hoje, uma vez que estes 
se encontram aptos a nela figurar, contou com acolhimento unânime dos senhores 
Vereadores.  Sendo o Projeto de Lei nº 035/2025 – CMA e Projeto de Lei nº 
031/2025 – EXE. 5) Projeto de Lei nº 035/2025 – CMA – Concede abono aos 
Servidores do Poder Legislativo do Município de Alegre/ES, e dá outras 
providências. Tendo parecer favorável das comissões pertinentes, foi o projeto 
colocado em votação e Aprovado por unanimidade. Registrando 01 ausente: 
Vereador Romar Azevedo Mendes. 6) Projeto de Lei nº 031/2025 - EXE – Cria o 
Fundo Municipal de Desenvolvimento do Esporte – FMDE. Tendo parecer favorável 
das comissões pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por 
unanimidade. Registrando 01 ausente: Vereador Romar Azevedo Mendes. A 
seguir passando ao Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Gilberto 
Pascoal Monteiro, saudando os presentes, quero dizer que o Daniel vai ser um 
representante muito bom para a nossa cidade, e ele ainda vai representar o 
capixaba em Alegre, então, pode contar com este vereador sempre, não só com 
este vereador, mas com esta casa. Hoje, nossa última sessão, quero agradecer ao 
nosso Prefeito, e todas as ligações que eu fiz ao mesmo, fui atendido, e são poucas 
casas de leis, que vão terminar o ano com todos os vereadores junto com o 
Executivo, querendo trabalhar por Alegre. Quero agradecer ao Jardel, ao Mosca, ao 
Gustavo, todos os demais secretários, todos os secretários atendem os vereadores 
com o maior carinho, não foi um ano fácil, cheio de obstáculos, mas deu tudo certo. 
Eu sempre trabalhei na roça, sou uma pessoa simples, gosto do que faço, e sempre 
vou ser assim, essa pessoa com caráter, que foi o que meu pai me ensinou. Esse 
ano foi muito bom, mas também com muitos desafios, como tudo na vida. Que ano 
que vem a gente possa estar mais fortes aqui nesta Casa. Boa noite a todos. José 
Sopriano Merçon, saudando os presentes, quero primeiramente agradecer a Deus, 
nós somos o filho do dono do mundo, e eu sempre falo aqui que o vereador é uma 
peça importante na sociedade, nem tudo a gente consegue resolver, mas sempre 
estendemos as mãos para os mais necessitados nos momentos que eles mais 
precisam, sempre nós estamos atendendo. E aqui, quem manda é o povo, e eu não 
fico preocupado com quem anda fazendo deboche sobre a câmara de vereadores, 
eu sei que quem está aqui, é porque fez por merecer, é porque tem trabalho 
prestado, é competente, aqui cada um tem a sua família, filhos, netos, mas 
infelizmente tem pessoas para nos denegrir como aconteceu nos últimos meses. Eu 
tenho cinco mandatos de vereador, graças a Deus eu posso andar e cabeça 
erguida na cidade, e é muito importante a cidade ter seus representantes e ter essa 
convivência conosco, sabendo de nosso trabalho prestado. Quero parabenizar os a 
comissão do Capixaba que está aí, e que vocês podem contar com esta Casa de 
Leis, o nosso município é respeitado demais a nível de esporte, e o Alegrense já foi 
campeão duas vezes estadual e para nós é uma imensa alegria e reconhecimento. 
Mandei um ofício para o Zé Nilton, parabenizando pela brilhante campanha que fez 
o Rive Esporte Clube, e hoje eu tenho o cuidado de falar com ele aqui presente, e 
que Deus te abençoe, pois não é fácil. E eu quero convidar a todos, que no próximo 
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domingo, no terreirão, vai ser a decisão do campeonato dos sessentões entre Rive 
e Samarco, as 19h30min. E quero agradecer ao Prefeito, a todos os secretários, 
que mesmo com todas as dificuldades nós somos atendidos pelo Prefeito, e quero 
dizer que aqui, nós somos parceiros, nós somos amigos um do outro, e sempre 
chegamos num acordo, isso que é importante numa vida pública. E quero dizer que 
estamos sempre trabalhando em prol do Alegre. E quero parabenizar o meu neto, 
que neste exato momento está sendo promovido na faixa preta de karatê, então eu 
quero mandar meus parabéns a ele. Por hoje é só. Luiz Antônio da Silva, saudando 
os presentes, quero parabenizar a comissão do Capixaba e falar para vocês, que 
escolheram uma pessoa que realmente ama o esporte, e isso é muito importante e 
vocês podem contar sempre com essa Casa de Leis, para tudo o que precisar. 
Hoje, a última sessão do ano e eu queria vir aqui e falar só coisas boas, mas 
infelizmente não vou poder falar. Na última quinta-feira, me ligaram da Vila Alta 
para falar sobre a falta de água. Acionamos o Prefeito, o Saae, e ele falou que a 
bomba tinha quebrado. E eu fui pra lá no bairro, senti a dor das pessoas que não 
tem dinheiro nem para comprar uma água mineral, e as pessoas reclamando muito 
que não tinham nem uma gota de água em casa. No sábado eu retornei pra lá, 
água foi voltando bem devagar, então eu quero pedir um ofício ao Saae, pois o 
problema lá é fácil e resolver, com 600 reais a gente já resolve o problema. E 
vamos precisar de duas boias, na caixa do meio, que é a caixa que queimou a 
bomba e a caixa de alta vasão elétrica, para a caixa lá de cima, para não faltar 
água para a Vila Alta que já é um bairro carente, (ofício com associação da 
vereador Patrícia e Willian), e em Anutiba também  situação ficou ruim, cinco dias 
sem água, vamos falar pra pior, e hoje segunda-feira, a primeira mensagem que 
recebo no dia, várias fotos com a água extremamente turva e suja, pelo amor de 
Deus Saae, o que vocês estão fazendo com a nossa população? Chegou fotos pra 
mim de todos os bairros de Alegre, com a água nessa mesma situação. Estão 
brincando com a população e água é vida gente. E eu não vou mais acionar o 
diretor do Saae não, eu vou acionar o Prefeito, por favor, Prefeito, vamos tomar 
uma providência, agora estamos no verão, final de ano, o consumo da água 
aumenta ainda mais, e eu não posso de jeito nenhuma assistir isso e ficar calado. O 
que estão fazendo com nós população é uma covardia, eu não posso achar isso 
normal, de jeito nenhum. E eu vou tomar decisões, vou onde precisar ir, mas se 
mês que vem essa situação não tiver sido resolvida, eu vou mais longe que isso. e 
eu quero parabenizar a todos os meus colegas da câmara, desde a minha fala do 
INSS, que é outra covardia, mas esse é federal, a nossa população precisar ir para 
outro município fazer pericia, é doloroso demais. E eu entrei em contato com o 
Gilson Daniel, e ele prontamente me atendeu, e vai falar na câmara federal sobre o 
ocorrido, liguei também para o Senador Fabiano Contarato, que também 
prontamente me atendeu e vai colocar a coisa para andar. Fizemos um ofício para 
os 10 deputados federais, e os 3 senadores, assinados por todos nós, então eu 
quero agradecer a Câmara, por ter abraçado esta causa, pois a população pena por 
isso. Por hoje é só. Patrícia de Souza Bravo, saudando os presentes, como o nosso 
amigo vereador já falou, nós precisamos tomar uma providência, pois a situação da 
agá aqui em nossa cidade, já passou dos limites, e eu quero agradecer 
imensamente a todos que nos atenderam com tanto carinho, e também agradecer a 
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aqueles que não atenderam principalmente algumas coordenações da saúde, que a 
gente manda ofício e não é respondido até hoje, e que no próximo ano, possa fazer 
um planejamento para a gente não estar cobrando, pois é muito fácil ir para as 
redes sociais, mas o trabalho que tem que sendo feito, não está. Por hoje é só. 
Renata Alves da Silva, saudando os presentes, na quarta-feira passada, nós 
tivemos a oportunidade de estar no Palácio Anchieta com o Governador, com a 
Secretária da Secretaria das Mulheres Jaqueline de Moraes, que atua em ações do 
direito das mulheres, lutando pelo fortalecimento, emponderamento, e nesta 
oportunidade, pudemos chegar junto e ver todas as demandas e agora mais do que 
nunca, vamos precisar de ter a Sala Maria na delegacia de Alegre que atende não 
só Alegre, mas toda a região do Caparaó, sendo esta que atende em plantão de 
24h e na oportunidade o Governador e a secretária Jaqueline, e ela me disse que 
essa sala irá funcionar, e nós não estamos indo nesses eventos para perder a 
viagem, estamos indo para buscar recursos, para buscar melhorias de políticas 
públicas, e a gente continua com essas ações no decorrer de nosso mandato. 
Gostaria de fortalecer a fala do meu colega Luiz, em relação ao INSS, que em 
nosso município está sucateado, quando a população mais precisa, e o que o Luiz 
propôs nesta Casa foi muito acolhido, pois a gente precisa de fato que o Governo 
atual federal, olhe para esse tipo de situação e veja que as pessoas precisam ser 
respeitadas, nos momentos que ela mais precisa, que é de direito delas. Quero 
falar também sobre a questão do resíduo sólido, e nós precisamos urgentemente 
mudar a nossa forma de agir, pois Alegre tem a coleta seletiva, e nós como 
cidadãos precisamos ter consciência ambiental, precisamos separar os nossos lixos 
em casa. Também quero aproveitar a oportunidade e agradecer ao Nirrô, aos 
secretários, aos servidores em relação a decoração de Natal, pois é muito bom a 
gente chegar em nosso município e ver ele todo enfeitado, todo bonito, apesar de 
todas as dificuldades que estamos enfrentando. Por hoje é só, muito obrigada.  
Rildo Mendes de Souza, saudando os presentes, dizendo que quero dizer a vocês 
que eu tenho esse nome de Rildo por causa de um jogador de bola que meu pai 
colocou esse nome em mim. Lá em casa nós somos 10, mais um adotivo lá, 11, 
mas nem bola no mato eu não sei buscar. Eu costumo falar isso, mas eu apoio 
muito o esporte. Inclusive nós estamos agarrados lá na reforma do campo de 
Celina. Nós mesmos lá com os funcionários da prefeitura estamos fazendo isso, 
com apoio também do secretário de esporte. Então, quero agradecer a presença de 
vocês aqui. Quero mandar um abraço aqui também ao meu amigo Cosme e a Ana 
lá no alto segredo. E quero agradecer aqui também todos os secretários que nos 
atenderam, igual a colega falou, teve algum secretário aí que deixa a desejar com a 
gente, mas vamos pedir a Deus que na próxima eles possam nos atender melhor. 
especial aqui ao Gustavo que na semana passada fez um pedido a respeito das 
pontes secas no assentamento floresta. Fiz na segunda e na terça de manhã ele já 
me atendeu. Hoje também mandou uma máquina lá pro alto segredo, onde eles 
colocaram fogo numa ponte seca lá, numa travessia de gado lá que não estava 
funcionando. E hoje ele foi lá e aterrou ela. Agradecer ao Jardel e outro secretário 
mais. agradecer os funcionários da prefeitura, desde aqui do Gari até o cargo o 
secretariado aqui, ao apoio que eles nos deram nesse ano, nos atendendo nas 
nossas demandas aqui. Quero fazer um pedido ao Gustavo aqui, já mandei os 
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vídeos para ele para que possa, a gente fala aqui para que o pessoal fique sabendo 
que a gente pediu, mas já fiz os vídeos hoje dos trechos de estrada no 
Assentamento Floresta, aonde caiu até alguma parte do bueiro lá com as manilhas. 
Então o Gustavo já disse que vai atender lá pra gente. Eu não posso deixar de falar 
aqui a respeito do diretor do SAAE, igual o nosso companheiro Luiz falou aqui, a 
vergonha que nós estamos passando com esse diretor do SAAE, ele fez aquela 
limpeza na estação lá em cima, mas foi igual a pessoa quando estava muito sujo, 
só lavava o pé, a mão e ia dormir. A estação lá foi limpa em volta e o meio, a lama 
tá toda acumulada lá. Então eu acredito que chegando na chuva aí a tendência da 
água da legar. Não vai melhorar com esse diretor de SAAE que tá por aí. Eu torço 
para que ele seja substituído em breve. Aí vamos pedir ao prefeito que quem pode 
nos atender neste momento é só o prefeito. A água que a gente tem hoje no Alegre 
é uma das piores da região. Celina já teve pior que isso. Nós resolvemos lá numa 
coisa simples. Subi aqui várias vezes no começo do mandato deste ano pedindo 
um apoio; aparteando o vereador Luiz diz que parabeniza a vossa excelência pelas 
palavras e hoje Celina bebe uma água transparente. O culpado disso é a Vossa 
Excelência. Retomando a fala o Vereador diz que então aqui eu agradeço muito ao 
apoio do Emídio que me ajuda lá demais. Eu o ajudo, a gente pega junto nas 
madrugadas lá de 15 em 15 dias a gente faz a limpeza lá com a bomba que nós 
conseguimos que subir aqui várias vezes e pedir ele. Inclusive essa semana ele 
pediu a bomba emprestada. Eu falei que emprestava se o Emídio fosse junto. Eu 
não vou falar aqui o que que ele falou comigo que eu tenho vergonha de falar aqui 
na tribuna, mas só tem uma solução. É, é tirando ele desse emprego dele aí e 
colocando uma pessoa que ouve o pessoal, a população, que a população tem 
medo de chegar perto dele porque ele não tem educação para tratar os outros. 
Então, se substituir o diretor do SAAE, a água de Alegre, dos outros distritos de 
menos Celina, Celina tá uma maravilha. Quem falar que a água de Celina hoje tá 
suja é mentira, mas não tem ninguém reclamando. Pode ir lá fazer análise, tirar 
água lá, porque a gente faz a limpeza de 15 em 15 dias. Não é que eu não quis 
emprestar a bomba, eu empresto a bomba se o funcionário de Celina fosse junto. E 
o que ele falou lá, eu não tenho nem coragem de falar aqui nessa tribuna, mas 
essas são minhas palavras e fico aqui também um pedido desculpa a cada 
vereador desse daqui. Se eu algum dia dessa sessão aqui aborreci algum de 
vocês, fica meu pedido de desculpa. Sérgio Bittencourt Ridolphi, saudando os 
presentes, dizendo que inicio a minha fala hoje. Semana passada nós tivemos a 
grata satisfação de receber a visita aqui da Comissão de Acompanhamento e 
Monitoramento de Escolas Médicas. Estiveram aqui uns médicos que fazem parte 
dessa comissão, visitaram nosso hospital e acharam uma estrutura muito boa física 
do nosso hospital, visitaram nossas UBS, parabenizar o nosso prefeito que teve 
junto nossa estrutura de atenção primária. E eu quero aproveitar para informar a 
população que alguns se perguntaram, não sei se perguntaram aos demais 
colegas, que o nosso hospital não seria utilizado para hospital escola, que seria 
hospital de Geram Monteiro, que seria outros hospitais. Então eu gostaria de 
informar a população que para Hospital Escola serão aproveitados os hospitais de 
Guaçuí, de Jeronimo Monteiro e também o de Alegre. Determinado momento que 
for definido pelo nosso Ministério da Saúde, Educação, que deva ter uma um 
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hospital universitário, esse sim será em Alegre. Complementando essa visita, uma 
observação importante. O médico que teve aqui, o George, é lá do interior, lá do 
Nordeste, e ele é um médico especialista e médico da família. aqui em Alegre, acho 
que nós temos um lá em Celina, só um. Esse médico, ele é uma das especialidades 
assim mais rica que se tem numa UBS, porque realmente ele conhece minúcias ali 
da saúde humana, ele tem a possibilidade de ter um diagnóstico, evitando ficar 
enviando pacientes para fazer um monte de exames as vezes desnecessário, 
inchando aí as nossas filas de exames aí que não tem fim. E aí ele dizia que aqui 
em Alegre, a nossa UFES, ao receber esse curso de medicina, a especialidade que 
vai ter aqui vai ser voltada para essa área, médico da família. Então, a gente ficou 
feliz também ouvir isso dele. Também essa comissão deixou aqui pro nosso 
prefeito uma palavra muito animadora, que a visita deles eles irão manifestar ao 
ministério que alegre tem condições de receber o curso de medicina. Olha que 
benção, olha que coisa maravilhosa, Então essa visita deles abençoada por Deus, 
A conclusão deles foi que nossa cidade tem condição de receber e como a gente 
sabe tem algumas lideranças, o nosso prefeito há vários anos tem trabalhado como 
deputado Evair de Melo também trabalhou como o deputado Soraia, trabalhou 
Hélder Salomão, enfim, eu também toda vez que eu estou com Gilson Daniel nosso 
deputado federal do Podemos. Eu tenho falado para ele, Gilson, ajude alegre nessa 
demanda. É importante a nossa bancada federal também está atenta lá nessa 
pauta, para que o nosso presidente da República bata o martelo e no segundo 
semestre do ano que vem seja uma realidade muito, muito mais do que boa, 
excelente pro nosso município de Alegre. Aparteando, a vereadora Taiza diz que só 
para somar com o nobre colega, eu acredito que a gente já vem aí nessa luta, 
desse curso de medicina, no outro mandato, a gente que tinha um mandato aqui, a 
gente já fazia pedido, já mandava ofício para os deputados, só para ressaltar 
também o nome do da Vitória, que é uma pessoa que a gente também tem cobrado 
bastante dele para ele lutar por essa demanda. Só para reforçar aí a fala do nobre 
colega. Aparteando a Vereadora Patrícia diz que A gente ficou também muito feliz 
que o Willian estava presente lá, o Luiz não pôde estar na comissão, Renata, a 
questão da nova grade também de medicina que ela vai incluir não só o que já tem, 
mas também os cuidados paliativos, que é aqui em Jerônimo Monteiro e a questão 
da saúde mental que a gente vem vendo como a saúde mental tá crescendo muito 
e vai ser uma grade nova hoje no curso de medicina. Retomando a fala o vereador 
agradece e diz que queria fazer umas indicações, indicar ao prefeito para realizar 
uma limpeza ali de um trecho do córrego da charqueada. Foi realizado lá o 
trabalho, parabenizar o prefeito e a equipe da secretaria de obras, com um trabalho 
de primeira qualidade. Com certeza vai ajudar muito ali no momento das fortes 
chuvas, aquela comunidade da Charqueada. Trabalho excelente. Só que ali um 
trechinho do córrego principal, sentido a igreja Santa Luzia, um trechinho ali de 30 
m que a máquina não consegue entrar. trecho de muita pedra, mas que tá ficando 
uma água represada junto com o esgoto, dando mau cheiro. Então que 
manualmente a equipe de obras vai até lá e realiza uma limpeza naquele trecho ali.  
Também indicar ao prefeito para que seja realizada uma manutenção nesse 
período de férias e pintura lá no Cemei Tereza Fiorezi que ano passado não 
recebeu uma manutenção corretiva ou preventiva. Então que nesse período agora 
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das férias receba também uma pintura nas salas, estive visitando lá. Então, indicar 
ao prefeito também uma roçada lá no acesso ao loteamento Xavier, muito mato ali 
no acesso ali pela entrada do batalhão. Agradecer o prefeito pela iluminação lá no 
bairro Luiz Marina. Realizamos lá um trecho lá de 200 m de rede de energia com 
iluminação, um trecho ali muito assim no escuro, perigoso para comunidade. Então, 
agradecer o prefeito, a EDP também que teve a parceria lá e reforçar o nosso 
prefeito a limpeza no Rio Alegre, lá na Vila do Sul. É importante limpar o rio, A 
comunidade Vida do Sul anseia por essa limpeza. Taiza Garcia Vargas Pirovani, 
saudando os presentes, dizendo que assim como os nobres colegas já falaram 
sobre a água, hoje eu estava até conversando com o Luiz que eu fui muito 
questionada sobre a água. Então, eu gostaria aqui, atendendo um clamor da 
população, a qualidade da água que está chegando às casas da nossa população, 
água turva, às vezes com odor, com coloração alterada. Isso não é apenas um 
desconforto, mas é uma questão de saúde pública, de dignidade e de respeito com 
as famílias do nosso município. As pessoas pagam por esse serviço, e tem o direito 
de receber uma água limpa própria para o consumo. Não estamos falando de luxo, 
estamos falando do básico, gente. É o básico. E eu gostaria, por isso eu faço aqui 
um pedido em nome desta vereadora. Gostaria fazer através da mesa diretora um 
pedido de esclarecimento imediato do órgão responsável que é o SAAE, no caso, o 
que está acontecendo com o tratamento da água do nosso município? Quais as 
medidas estão sendo tomadas em relação a todo esse problema que nós estamos 
vivendo? Existe laudo técnico que comprove a potabilidade dessa água? Eu 
gostaria de saber, também defendo que haja mais uma divulgação, porque assim, 
eu, por exemplo, fiquei sabendo através dos grupos de WhatsApp e aí eles 
começam a te mandar mensagem, mensagem, Taiza minha água manda foto que 
mandou pro Luíz, com certeza mandou para um monte de vereador aqui. As águas 
estão muito ruins. Aí eu pensei que era só no bairro Vila do Sul, onde eu resido. 
Falei: "Então é só na vila, né? Daqui a pouco a 13 me manda mensagem também. 
O grupo da 13 tava bombando que a água estava muito ruim também na casa 
delas. Então eu gostaria que com muito carinho, muito respeito ao nosso diretor Zé 
Gilberto, que é uma pessoa que eu tenho carinho, muito respeito, uma admiração 
como homem, mas na parte administrativa o nosso SAAE tem sofrido muito, tem 
trago muito transtorno pro nosso município, muitos problemas. E aí hoje eu ligando 
pro prefeito, questionando ele sobre a água, ele me disse: "Ah, nós vamos tomar 
algumas providências, nós vamos ver o que vai acontecer". Mas é o que o Luiz 
falou, A gente regaça a manga, a gente questiona, a gente cobra, mas é necessário 
que o executivo se posicione em relação a essa direção do SAAE. Nós precisamos 
de pessoas, eu falo que o Jardel se tivesse pelo menos uns cinco Jardel, nosso 
secretário de obras, nossa, não desfazendo os outros secretários, com todo 
respeito, todo secretário tem sua parte boa, mas o Jardel tem feito diferença no 
nosso município, não tem dia, não tem hora, mas eu gostaria muito que o Prefeito 
repensasse sobre essa situação do SAAE ou tivesse um diálogo ou fortalecesse, 
mais mão de obra, assim como o nobre colega falou, eles fazem 24 horas de 
plantão. Eles entram 7 horas da manhã, vai sair no outro dia 7 horas da manhã. 
Uma pessoa fica acordada 24 horas. Quem já foi lá no abastecimento de água sabe 
como já é difícil chegar lá, então, gostaria muito que o Zé Gilberto pensasse 
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também sobre essa forma desse plantão que eles estão pegando aí de 24 horas, 
porque antigamente era 12. Então, a pessoa precisa ter um descanso, precisa 
também. Como que alguém que vai trabalhar 24 horas vai ter capacidade 
psicológica de força para ficar 24 horas em função de uma situação? Então, 
gostaria que ele pensasse com muito carinho em relação a essa situação do SAAE, 
que tem trago aí muitas dificuldades pra nossa população. Isso além da saúde, 
porque a gente tá vendo tem muita gente indo pro pronto socorro com problemas 
aí, de dificuldade, arre essas coisas. E já vem que a água precisando ter esse 
tratamento melhor, com mais carinho, mais respeito à população. Gostaria também 
de fazer uma indicação. Até conversei ali com o Daniel, sei que o Clube Capixaba 
de Alegre é primeira divisão, é estadual, mas eu gostaria de fazer uma indicação ao 
nosso secretário aí de esportes. Eu tenho sido questionada porque eu sou uma 
esposa de jogador também, que não joga mais, mas foi um jogador que fez uma 
diferença aqui no nosso município. Tem um filho que também joga, mas hoje não 
mexe mais com bola. Mas eu gostaria muito que o nosso secretário olhasse com 
carinho. Gostaria de fazer uma indicação. Eu sei que isso também está no coração 
também do nosso amigo Willian sobre o segundo quadro que no caso a gente 
conhece como um segundinho aqui. Que ele repense, que possa ter esse 
campeonato ano que vem do segundinho, segundo quadro, porque assim a gente 
entende que a primeira divisão são homens que já estão preparados mesmo lá, são 
profissionais, o segundo quadro, você consegue trazer mais visibilidade aos 
jogadores de Alegre, que eu sinto muita falta, a gente tem ido nesses campeonatos, 
quase não tem mais jogador de Alegre, é mais de fora. Então eu gostaria com muito 
carinho, muito respeito, fazer essa indicação ao nosso prefeito, que ele repense no 
segundo quadro pra gente trazer visibilidade aos nossos jogadores de Alegre. E aí 
o Clube de Alegrense vai ver que tem muito jogador bom em Alegre, que merece 
uma oportunidade, e eu gostaria muito conversando, já eu tenho um carinho muito 
grande pelo Xodó, nosso secretário de esporte, tem aí desbravado essa passa com 
muita dificuldade financeira, mas eu tenho certeza que a partir desse fundo vai 
fazer uma diferença no nosso esporte de Alegre. Então assim, que ele possa 
repensar o nosso prefeito sobre esse segundinho. Eu falei também com o Xodó ele 
falou: "Calma, Taiza vai dar tudo certo". Mas é algo assim que queima o meu 
coração, queima o coração de muitos jovens de Alegre, que eles queriam ter 
oportunidade de mostrar o jogo deles e às vezes nesse campeonato maior tem 
mais dificuldade, mas às vezes um segundinho algo que você não espera, vocês 
vão ver jovens capacitados no nosso município de Alegre, que tem muita força de 
coragem, muita gente que pode ser aí um despontar aí e ter uma oportunidade 
mais em breve aí jogando no segundinho. aí que é o segundo quadro. Então eu 
gostaria de agradecer também todos os secretários, não gostaria de falar só o 
nome de um ou outro, mas todos os secretários de alegre que tem nos atendido 
com muito carinho, muito respeito. Gostaria de agradecer profundamente o nosso 
prefeito e sua vice, que tem feito um trabalho brilhante diante do município, com 
muitas dificuldades, sim, mas com homens e mulheres que querem fazer a 
diferença pelo nosso município. O meu mandato passado, eu falava sempre que eu 
gostaria de ver muitas coisas acontecendo no município de Alegre. E nesse 
mandato a gente tem visto já algumas coisas acontecendo. A gente vê um bairro 
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Vila do Sul, onde essa vereadora foi e está sendo vereadora agora com grande 
desenvolvimento. A gente tá vendo muita coisa boa acontecendo, muita drenagem 
está sendo feita. A gente viu que Guaçuí teve uma enchente agora que inundou 
muitos bairros e viu que choveu em alegre não com tanta proporção, mas foi bem 
melhor desse trabalho que o Nirrô tem feito aí com as drenagens aí. Então eu 
gostaria aqui de parabenizar o Nirrô, dizer que não é fácil estar numa gestão 
trabalhando. São muitas pessoas, são 29.000 habitantes para cuidar e não é 
brincadeira. A gente sabe que não é fácil, mas confiando naquele que tudo pode, 
porque eu acredito que todas as coisas cooperam para o bem daqueles que amam 
o Senhor e nós amamos o Senhor. Acredito que alegre pode fazer diferença 
quando coloca o Deus no centro da vontade de tudo. Eu acredito que a medicina 
que tá vindo para cá, o Clube Capixaba de Alegre, tudo é propósito de Deus, 
porque nós somos um povo que tem muito, muita coragem de trabalhar e Deus 
conhece o nosso coração e sabe que nós temos feito orações e profetizando sobre 
o nosso município de Alegre, toda sorte de bênção, tudo aquilo que o Senhor possa 
abençoar o nosso alegre, nós temos subido nessa tribuna e aí o inimigo fica furioso, 
Porque nós sabemos que a nossa luta não é contra carne, nem contra sangue, mas 
contra os principados e potestades desta terra. Então eu profetizo sobre o nosso 
município de Alegre toda sorte de bênção, que o Senhor abençoe o nosso 
município, que nós possamos ver 2026 com muitas bênçãos e acima de tudo 
confiando naquele que tudo pode. Deus no controle sempre. Vamos para cima! 
Willian Angelete Bestete, saudando os presentes, dizendo que ouvindo 
atentamente, o Luiz falou da água. Quero fazer parte do seu ofício, Luiz, com sua 
permissão. Vereadora Taíza relatou muito bem sobre o segundo quadro, o Clube 
Profissional ele vai dar oportunidade para os atletas também da cidade jogar 
profissional, mas como a Taíza disse, o segundo quadro é pra gente tá revelando e 
conhecendo nossos atletas de verdade. Eu não posso deixar de relatar aqui hoje 
em minha fala, eu já disse aqui, como tem de ser humano que vive no nosso 
município, que eu vou citar o nome, eu já tive muitos atritos aqui nessa casa de leis, 
eu gostava de citar o nome E esse é um ex-vereador, Eduardo Silva Fernandes. Eu 
tenho um ano nessa casa de leis trabalhando em prol do povo, um ano como 
presidente, mas o meu nono ano, como existe ser humano que cada vez pior. Esse 
é o nome do cidadão, Eduardo Silva Fernandes. vai pra rede social e diz que o 
vestiário do café é culpa da atual administração. E o mesmo cidadão que foi ex-
vereador dessa casa de leis fez parte da atual administração. E eu pergunto para 
Eduardo Silva Fernandes, aonde você estava, Eduardo, lá no distrito do Café, que 
você fazia parte deste governo, fazia parte da base do governo. Aonde você estava, 
Eduardo? Na poltrona dormindo, quando as máquinas iam pro distrito do café, o 
vereador acordava 10, 11 horas do dia, deixava de atender os coitados produtores 
rurais, estava dormindo na poltrona e agora vai pra rede social e disse que a culpa 
do vestiário que está caindo é culpa da administração. É um mentiroso. Eu vou 
dizer para você, Eduardo, que eu consegui através do Evair de Melo, e o projeto 
está sendo elaborado, R$ 450.000 para levantar um vestiário novo, que você 
estava dormindo e falando mentira e fazendo denúncia infundada, como faz até 
hoje ex-vereador Eduardo Silva Fernandes, o cidadão quando faz denúncia, sabe 
como é que é o nome dele, falta de competência. É um incompetente. E tem mais. 
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E tem mais. Vereador denunciou o carro que esse presidente comprou para essa 
casa de leis e o mesmo população e colegas vereadores votou nessa casa o 
orçamento para comprar o carro e agora foi filmar ali o carro guardado no IPASMA. 
Disse que o presidente estava escondendo o carro. Aqui não tem nada a esconder 
de ninguém, seu Eduardo Fernandes. Aqui não tem presidente, vereador 
preguiçoso, não. Aqui usa a verdade. O carro estava guardado porque não tinha 
seguro, porque não estava emplacado, zelo com patrimônio público. E o mesmo 
denunciou o carro e era o que mais andava no veículo da Câmara. Se alguém 
quiser prova, tem aqui nessa casa de leis o vereador que mais foi em Vitória. Fazer 
o que em Vitória? Eu quero que ele aponta o que ele trouxe pro distrito de Alegre. O 
que que ele trouxe pro município, ele tem que apontar porque não trouxe nada. 
Esse sim foi um vereador que deu prejuízo ao nosso município, esse sim deu 
prejuízo, porque só vinha aqui pra tribuna falar, mas não mostrava nada para o 
povo. E está aí agora indo pra rede social, querendo candidatar de novo, tá 
arrastando asinha. E tem mais. Além dos R$ 450.000 que o Evair conseguiu, ele 
destinou um carro de bater grama para pro distrito do Café, da Roseira e da Lagoa 
Seca, para ficar na região. Não deu uma bola para nenhum time. E vivia falando 
aqui nos bastidores dessa casa que futebol não dá voto. Só pro conhecimento do 
Eduardo, esse vereador fez 17 anos e, se Deus quiser, no próximo ano agora, é o 
18º campeonato na minha comunidade. Gilberto sabe disso, já teve o prazer de 
participar. Fiquei 4 anos com escola infantil, vou levantá-la agora em 2026, 
desculpa. Tem mais ainda. Tá apontando agora para um cidadão aí que diz que é 
vereador Pataquada, que a exposição do distrito do Café tá abandonada, mas tem 
um projeto lá que ele esqueceu de falar que vai ser construído agora escola do 
primeiro ao 5º ano de R$ 6 milhões de reais. O Eduardo tá esquecendo porque no 
Alegre existe população que está nos ouvindo, pessoas de quanto pior, melhor, 
porque teve oportunidade aqui na casa de leis e não fez nada, só ganhou dinheiro 
do município e tem mais. Veio dar um podcast agora no Observatório que fez a rota 
do turismo aqui nessa casa de leis. Nós votamos a favor. Eu votei a favor. Ele quer 
apoiar o turismo, mas não quer apoiar nem o esporte do distrito dele. Porque lá no 
café nós temos um amigo nosso, Zé Paulo, que é apaixonado por futebol e o Dudu 
perseguiu mesmo para ele não fazer esporte no distrito do café. Então nós temos 
que ver. Hoje não era dia de falar isso aqui não, mas temos que falar. Temos que 
falar, esse recurso de R$ 6 milhões de reais é recurso do prefeito Nirrô e do ex-
prefeito Silvani. Agora vai ser construído lá agora um ponto de apoio médico de 2 
milhões de reais. Mas ele esquece de falar isso. Tem que anunciar que o vereador 
também mostra os problemas, porque a minha filha tem 6 anos. Se ela vir aqui na 
tribuna, ela sabe o que que é certo, que é errado. Se apontar o erro, é fácil demais. 
O político ele tem que evoluir. Esse negócio de só apontar não, tem que mostrar 
solução também, buscar recurso. Não fez isso, ficava andando aqui com o carro da 
Câmara e agora denunciou o carro. Sofreu um acidente com a nobre colega 
vereadora Taiza E nós tivemos que fazer a aquisição de mais um veículo novo para 
sacar de leis. De núncias, todas denúncias do município é o mesmo que relata 
sobre o ex-prefeito, sobre o ex-prefeito Silvani, sobre diversos colegas. Rildo estava 
comigo quando o governador esteve agora em Guaçuí e o governador Renato 
Casagrande disse uma frase: "quando o político tem oportunidade de fazer e não 
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faz, esse sim dá combustível, dá gás pra gente trabalhar mais ainda”. Renato 
Casagrande falou aquele dia, então para tampar pedra tem vários. Por que não 
ajuda? Por que não soma com o município? Mas não é um preguiçoso. Se aqui na 
Câmara tivesse aqui uma solenidade para mais preguiçoso, ele ganharia. Porque 
preguiçoso, incompetente, porque o cara que denuncia o outro é incompetente, ele 
não consegue alcançar, mas ele denuncia o Rildo que tá fazendo, ele denuncia o 
Luiz, o Merçon que tá fazendo a parte. Aparteando o vereador Merçon diz que quer 
parabenizar Vossa Excelência pela coragem e eu também sou assim. Quando tiver 
de falar a respeito de qualquer pessoa, eu dou nome aos bois. Esse moço me 
decepcionou muito quando teve aquela manifestação aqui na Câmara, ele sendo o 
primeiro suplente de vereador que aqui atuou nessa casa de leis, ele veio aqui para 
tumultuar, Ele me decepcionou muito. E outra fica fazendo denúncia no anonimato. 
Não tem coragem de colocar digital, para mim ele é uma decepção da política do 
Alegre. A seguir passou-se a fala das Lideranças Partidárias: Rildo Mendes de 
Souza (PSB), Senhor presidente, eu só quero dizer que a toda a população 
alegrense e do meu querido distrito do Celina, que eu continuo à disposição de toda 
a população para atender qualquer dia e qualquer hora da noite, nas emergências 
que tiver no nosso distrito, na nossa cidade. Agradecer a cada um. Muito obrigado a 
todos. Renata Alves da Silva (PT), Senhor presidente, se o senhor autorizar, eu 
gostaria de reforçar, eu não quis interromper o nobre colega Sérgio, mas reforçar o 
pedido que a gente já fez na semana passada, né, Sérgio, da limpeza do rio Alegre, 
né? As pessoas têm realmente solicitado muito essa limpeza antes das chuvas. Eu 
gostaria também de trazer mais algumas informações em relação à questão do 
curso de medicina. Como o CES colocou, outros colegas também, é um passo 
muito importante que tá sendo dado no nosso município, mas em parcerias. É 
importante ressaltar que a parceria é fundamental para que de fato a gente tenha, 
né, esse grande, essa grande conquista para nossa cidade e para a região do 
Caparaó. E por isso a gente sabe que Jerônimo Monteiro, Guaçuí, vão estar aí 
como parceiros. A gente sabe que tem a pessoa do Prefeito Nirrô nessa atuação 
que não é de agora, né? é um pedido que ele vem pleiteando já tem bastante 
tempo, assim como a gestão da UFES, né? E aí a gente tem na figura do perdão do 
reitor, mas também tem a figura da Thaísa como diretora do CCENS, que também 
tem feito essa luta de bastante tempo de fazer essa realização, de ter uma 
ampliação de um curso público aqui no sul do estado do Espírito Santo. E aí a 
gente sabe que um passo importante, são as articulações documentais que estão 
sendo feitas já tem um tempo, mas a gente sabe também enquanto político que as 
articulações políticas também contribuem para que isso se torne verdade. E nesse 
sentido, no dia que o presidente Lula foi assinar, né, a autorização do curso para 
São Mateus, um pedido pessoalmente do senador Fabiano Contarato para que ele 
também autorizasse o curso para o Sul do Estado do Espírito Santo na 
Universidade Federal aqui em Alegre. Então, a gente tem acompanhado também e 
a gente realmente segue confiante em contribuindo, né, de forma positiva com 
essas articulações. E eu gostaria também de deixar aqui incisivo que no domingo, 
né, ontem aconteceu em várias capitais do Brasil uma movimentação, né, e um 
protesto importante contra o PL, que é uma possível redução de penas de alguns 
tipos de crime, dentre eles os crimes que foram julgados, né, muitas pessoas se 
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encontram já determente a ao que aconteceu em 8 de janeiro no Brasil. Então, a 
gente não pode desconsiderar e desqualificar, né, o que tá acontecendo a nível 
nacional. Isso é muito sério, isso é muito grave e eu espero sinceramente que os 
senadores, né, porque esse projeto agora aprovado na Câmara Federal, ele vai 
passar pelo Senado, que os senadores não permitam que esse projeto siga, porque 
ele é desconsiderar a vontade da maioria do povo e colocar em risco a própria 
democracia. Então isso é muito sério e a gente não pode deixar de falar aqui. Então 
nós, enquanto vereadoras nos colocamos totalmente contra esse PL daometria que 
prevê a redução de penas para crimes já julgados. Não coaduno com isso, em 
hipótese alguma. E gostaria de reforçar que a bancada do PT em nível nacional 
também votou contra e eu espero sinceramente que isso seja seguro lá em Brasília, 
no Senado Federal. Por enquanto é só. Muito obrigado, senhor presidente. Sérgio 
Bittencourt Ridolphi (PODEMOS), Senhor presidente, falar um pouquinho sobre 
essa situação, da água que vem ocorrendo no nosso município, principalmente na 
data de hoje, como os demais colegas, também recebi algumas mensagens, vi 
também lá no grupo da Vila do Sul, enfim. Eu gostaria de solicitar ao SAAE que 
envie aqui para esse vereador um relatório técnico informando o que motivou a 
distribuição de água com essa qualidade visualmente muito inferior ao que deve se 
distribuir aos alegrenses. Então que eles possam, enviar um relatório informando o 
que que aconteceu, porque nós precisamos saber do que vem ocorrendo realmente 
para que nós possamos contribuir de alguma forma para que não ocorra mais. 
Também gostaria, senhor presidente, de solicitar ao SAAE que envie a essa Casa 
de Leis, a esse nobre vereador. Qual o planejamento para 2026? O que que o 
SAAE está planejando pro próximo ano, de investimento para a nossa autarquia? 
Senhor presidente, o que eu vi algumas visitas realizadas, eu aqui não vou fazer, 
não gosto de fazer críticas porque muitas das vezes não gosto de fazer crítica sem 
realmente saber os motivos que geram certas situações para não ser injusto. O que 
mais me machuca é ser justo e ser injustiçado. Mas eu vejo, senhor presidente, que 
o sistema do SAAE é um sistema obsolo. A gente vê que não tem investimentos em 
tecnologia, poderia ali ser automatizado alguns processos, equipamentos que 
precisam ser modernizados. Precisamos investir em capacitação de servidores, 
entre outros. Então, é um diagnóstico que algumas visitas que eu realizei lá em 
alguns locais, acompanhando equipe, acompanhando situações que ocorreram no 
município de falta de água, de rede de esgoto, né, na realização dos trabalhos, nas 
manutenções, lá na estação de tratamento de água. Então, a gente precisa 
realmente diagnosticar, porque só consegue planejar se você tiver um diagnóstico 
na mão para saber aonde você precisa chegar. Por hoje é só, presidente. Obrigado. 
Gilberto Pascoal Monteiro (Republicanos), Senhor presidente, boa noite a todos 
novamente. Presidente, eu quero fazer um agradecimento a todos os funcionários 
de Rive, a todos os funcionários da nossa cidade Alegre. Boa noite a todos. Luiz 
Antônio da Silva (PSDB), a Renata, você falou muito bem, né, que você chegou em 
Alegre, viu uma cidade colorida, organizada. É assim que faz uma gestão séria, 
Renata, uma gestão que economiza, uma gestão que pensa, ama sua cidade. 
Então, presidente, eu quero aqui em público agradecer. Esse ano foi um ano de 
muita luta, né, de muitas vitórias, muito choro, muitas alegrias. Então, sem o 
prefeito Nirrô, a vice que o secretariado, quero falar em especial Jardel, Gustavo, 
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Mosca, Ediane, né, Graziela, Wagner, é um povo que eu lido mais diretamente. 
Sem vocês a gente não poderia atender a população 100%, igual a gente atende. 
Então, quero agradecer muito. Prefeito tem lutado, né, Patrícia, dia e noite, noite e 
dia para poder atender todos nós. Não atende só, não atende nós, atende a 
população. Nós somos voz da população. Então, por ser a última sessão, queria 
agradecer muito a equipe do executivo, que ela juntando força com o legislativo faz 
acontecer. Presidente, eu queria pedir permissão. Eu precisava de emitir três 
ofícios, não deu tempo na primeira fala, é para o Jardel, secretário nosso de obra, 
para realizar a roçagem da Rua Francisco Arcon, por cima do Sr. Remilson. Estive 
lá hoje visitando, fui chamado por dois moradores. O mato lá tá muito alto, ali tem 
um calçamento novo. E o local fica por cima daquele muro da Rua 13 ali que desce 
sentido ao Sr. Remilson, ali tá um mato muito alto, então queria pedir o Jardel para 
poder roçar lá. E também pedir ao Jardel que ali na Rua 21 (Letícia Jorge 
Monteiro), em frente a loja Farlen Eletricos e a Pizzaria, ali tem, me parece são 
quatro latões de lixo. Tá precisando de mais dois, porque com a demanda ali tem a 
loja do Farlen, tem a pizzaria ali, e tá ficando muito lixo no chão. Então pedir ao 
Jardel que se coloque mais dois latões ali que aí vai suprir a demanda do lixo da 
Rua 21 - (Letícia Jorge Monteiro). Eu queria também emitir um ofício pro Romeu do 
Denit ali, Rildo, depois do posto de Celina indo para Guaçuí, eu fui relatado e eu 
passo ali quase todos os dias. Tem três buracos pra frente em uma reta, né, 
William? Vossa Excelência mora ali, três buracos muito perigoso. Eu voltei ontem à 
noite de Guaçuí, e tinha dois carros me parece que com pneus estourados ali 
trocando pneu. Então tá muito perigoso. Até um galeio que vai dar para desviar do 
buraco, pode acontecer um acidente. Então pedi ao chefe do Denit que possa pedir 
a tapagem desses buracos. Presidente, eu queria o último ofício de hoje, né? Eu 
hoje eu recebi uma coisa muito boa, Rildo. Uma agente comunitária, Renata, me 
ligou, preocupada com duas famílias, ela não precisava. Ela passar, passou lá, fez 
o trabalho dela de anotação. Luís, vem aqui acompanhar essas duas famílias. E eu 
vi uma situação que o olho encheu d'água. E na mesma hora liguei para Ediane, 
secretária de ação social, prontamente nos atendeu, já passamos todos os dados 
dessas duas famílias, vão ser atendidas, vão ser monitoradas. Então, quero um 
ofício para essa agente comunitária, a Fernanda do PSF da Guararema. Parabéns, 
Fernanda, de você tá pensando na população mais além do que o seu trabalho. É 
assim que se faz. O funcionário tem que sentir a dor como fosse um familiar da 
gente. E você, eu senti que você, essas duas famílias, você sentiu essa dor dentro 
de você. Por enquanto é só, presidente. Passou-se ao horário destinado às 
Comunicações: José Sopriano Merçon, Presidente, eu quero desejar um feliz 
Natal a todos os meus colegas, a sociedade alegrense, a todos do distrito do nosso 
município de Alegre, a todos vocês aqui presente e pode contar conosco sempre. 
Eu tenho certeza que todos nós vai ficar empenhado em ajudar a essa comissão 
tão importante, porque o esporte é tudo na nossa vida, principalmente para os 
jovens que estão começando. Então, que Deus possa nos abençoar próximo ano, 
se Deus quiser, vai ser bem melhor do que esse que que tá se encerrando. E que 
Deus possa dar saúde, paz, não só para o Brasil, para o mundo, que nós estamos 
precisando de rezar mais, ter mais solidariedade com os nossos irmãos. Isso é a 
nível de mundo. Quando nós vemos essas guerras absurdas, pessoas matando 
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crianças, pessoas idosas, pessoas acamadas, a gente fica triste. Então, que Deus 
só ele que pode que possa ajudar a ter dias melhores no nosso mundo. Luiz 
Antônio da Silva, Presidente, fala da comunicação, sempre gosto de falar da mesa, 
mas uma ocasião especial eu vou falar da tribuna. Hoje a gente fizemos uma 
festinha surpresa, né, para uma funcionária que é nossa alegria, né, Taíza? A Taíza 
a conhece muito, Simonão, Simonão é a secretária do nosso secretário Mosca, de 
saúde. Monão faz a gente rir. Todo dia que eu chego na saúde, Monão faz a gente 
rir muito. Então, hoje a gente fizemos uma festinha surpresa para ela, um bolinho, 
né, um salgadinho e ela chorou muito. Então, Monão, que Deus te ilumine, te dê 
muita saúde, muita paz, é os votos desse amigo seu. Boa noite a todos. Desejar 
feliz Natal e um próspero ano novo para minha população e dizer que esse 
vereador até o último dia do mandato vai estar sempre à disposição da população. 
Um abraço. Patrícia de Souza Bravo, Quero parabenizar que esse final de semana, 
no sábado, eu e a Taizinha tivemos presente na confraternização da igreja Missão 
Viva e Paz junto com o pastor Jacymar, pastor Andres, foi um encontro muito 
importante para nós lá, de muita oração, de muita benção. Parabenizar também a 
nossa Mariinha que faz aniversário na próxima quinta-feira. Mariinha, que Deus 
continue te abençoando sempre. Parabenizar também o Jorginho, que é o 
representante da Maranata de Anutiba. Jorginho, que Deus continue te abençoando 
sempre. E mandar um abraço pra dona Elsa que a mãe do Zé Maria e da Michele, 
que acompanha a gente toda segunda-feira. Que Deus continue te abençoando 
sempre, viu tia Elsa? Renata Alves da Silva, Eu retorno ao púlpito para também 
trazer aqui uma fala de agradecimento a todos os servidores e servidoras do nosso 
município de Alegre, que tem aí prestado um serviço, né, com todo o carinho, com 
todo empenho, né? E aí a gente tá falando dos efetivos e também dos cargos de 
comissionados. E aí a gente sabe, que a gente ainda em alguns setores da 
prefeitura não tem o salário de acordo com o que deveriam realmente receber 
diante da realidade do município, mas a gente não vai desistir de continuar lutando, 
né, por melhorias salariais, pro aumento de orçamento do município. E nessa luta é 
importante ressaltar que nós também continuamos buscando, já temos uma série 
de pedidos de emenda para 2026, que algumas pedidas ano passado já entraram 
agora em 2025, isso faz a diferença pro nosso município, né? Então, a gente 
continua aí nessa luta por trazer melhorias para o nosso município. Então, fica aqui 
o meu agradecimento a todos os servidores e servidoras e todo aquele cidadão, 
sabe, Luís, que vive na nossa no nosso município, respeita, né, os parâmetros 
legais do nosso município previsto em lei e que cuida de verdade para que Alegre 
seja uma cidade, né, uma cidade de jardim, uma cidade que acolhe. Então a gente 
já deixa aqui, né, que todos possam ter e todas um feliz Natal, um próspero ano 
novo e que essa vereadora continuará lutando, né, para o que a gente precisa de 
fato ter de melhor no Alegre. Muito obrigada.  Rildo Mendes de Souza, Senhor 
presidente, com a sua autorização aí te pedi para que eu possa fazer um pedir um 
ofício ao senhor Osmar Miranda Silva, fiscal do DNIT. É uma pessoa que fez a 
nossa lombada elevada lá no distrito de Celina e é uma pessoa super educada, 
atende a gente com educação, maravilhosa. Ele é fora de sério. O nosso 
companheiro Luís aí falou a respeito dos três buracos que tem lá na pista. Eu falei 
com ele que ia gravar um vídeo, ia mandar para ele. Falou: "Não, não grava não, 
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que só alastra muito". então quero aqui pedir para que encaminhe um ofício para 
ele de agradecimento pelo trabalho que ele tem feito e fez para nós lá com aquela 
lombada elevada, e falou comigo também que ele vai colocar o sinal lá só para ficar 
piscando durante um tempo para ver como é que o pessoal vai se comportar no 
trânsito para depois ver se pode desligar aquele sinal, que vai ser eu acho que vai 
ser bom para nós. e dizer que também que o DER liberou para que possa abrir a 
pista lá em Celina, para consertar aquele esgoto que eu falei muito aqui. A família 
Matavelli vem passando um problema sério lá de frente no restaurante deles que 
volta aquela sujeira tudo lá dentro. Então foi liberado, já me comunicaram que eu 
encaminhei o ofício DER, eles me atenderam. Quero aqui também mandar um 
abraço pro Senhor João Curty, o voto mais da pessoa mais idosa que eu tive, 92 
anos. Ele foi lá votar em mim, e aqui eu agradeço a toda a família Curty também 
que é as pessoas especial. Muito obrigado. Sérgio Bittencourt Ridolphi, Senhor 
presidente, eu gostaria nesse nessa última sessão, né, do ano, eu gostaria aqui de 
agradecer, poderia estar falando assim em casa, mas vou falar aqui, agradecer a 
minha família, especialmente a minha esposa, minha filha Maria, que vive aqui 
comigo diariamente, que tem acompanhado aí o nosso trabalho, a nossa 
dedicação, né, para cumprir da melhor forma essa missão aqui que a sociedade 
alegrense me confiou também agradecer e parabenizar, presidente, todos os 
servidores públicos do município, servidores aqui dessa casa de leis, né, pessoas 
que durante esse ano 2025  se dedicaram, né, na realização dos seus trabalhos, 
atendendo a comunidade alegrense da melhor forma, né, mesmo com as suas 
limitações, mesmo às vezes com, né, né, um reconhecimento a quem daquilo que 
que merecem, mas são muitos servidores aí que se dedicam, né? Então, meus 
parabéns a todos e também, parabenizar e desejar um feliz Natal, um feliz 2026 a 
toda a sociedade alegrense, né? que nesse Natal Deus possa estar abençoando a 
cada um, que um ano novo seja de realizações, de paz. E para concluir, presidente, 
a nossa frase, cabe a nós enchermos, enchermo-nos da força do seu amor 
vitorioso, assumindo a sua lógica de serviço e humildade. Cada um de nós é 
chamado a vencer com ele o mistério da iniquidade, tornando-nos testemunhas de 
solidariedade e construtores de paz. Isso é uma mensagem natal. feita pelo nosso, 
né, saudoso Papa São João Paulo I. Obrigado, presidente. Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, Como sempre um abençoado presidente que sempre tá nos permitindo aí 
falar da mesa, eu gostaria, antes de mais nada, como é falar das comunicações, 
informar que o estado lançou um edital de repasse de recursos financeiros para 
entidade de assistente social. Então a FAC fica ligada aí, né? A Lyra Carlos Gomes, 
todas as associações Sete Montes, Voo dos Gansos ficar ligado que o governo do 
estado lançou esse edital também. O nobre colega, ele me pediu para falar porque 
não, ele esqueceu, né, Merçon? Decisão do campeonato sessão, gente.  Sexta-
feira, dia 19 de dezembro, às 19:30, Rive contra Samarco, campo bom de Bola lá 
no terreirão da Vila do Sul. Espero que tenha é ambulância, né? Porque sessentão, 
então você imagina que tem que ter ambulância lá para poder fazer uma ajuda. 
Mas a gente ainda não sabe, né, se hoje vai ser eu perguntei o presidente ainda 
não sabe se hoje é a nossa última sessão do ano, mas independentemente, a 
gente não sabe se vai ter mais uma, mas eu gostaria aqui também de deixar uma 
palavra de que Deus possa nos abençoar, cada dia mais, todos nós, o município de 
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Alegre, desejar um feliz Natal, que as pessoas compreendam o que realmente 
significa 25 de dezembro para todos nós, nascimento do nosso Salvador. Que o 
ano novo possa ser um ano repleto de bênçãos para todas as famílias. Que Jesus 
nos abençoe com toda sorte de bênçãos. E eu também não poderia deixar de falar, 
porque a Simone, né, mora nosso coração. Simonão é uma mulher que tem feito 
com muito carinho e respeito lá na Secretaria de Saúde. É uma amiga particular 
minha, por isso que ele tá me zoando, que eu amo muito. E eu gostaria aqui de 
deixar os parabéns para ela, dizer que eu sou muito feliz pela amizade dela e dizer 
que o aniversário dela não é hoje, né, dia 20, mas comemorou hoje. Ela já mandou 
até uma mensagem para mim brava que eu não fui lá, mas eu gostaria aqui de 
desejar para ela, estendendo a todos os aniversariantes desse mês de dezembro, 
servidores que também fizeram aniversário, meu feliz aniversário e que Deus possa 
nos abençoar. Boa noite a todos. Willian Angelete Bestete, Parabenizar Andressa 
Moreira Raggi, sua irmã Adriana Moreira que hoje completa mais um ano de vida. 
Que Jesus abençoe, vocês duas. Que Jesus derrame bênçãos sobre a vida de 
vocês e que essa data se repita por muitos e muitos anos. Fazer um ofício que 
esqueci na minha fala, um ofício para o presidente do clube do cavalo, Sandro 
Vaillant, vice-presidente Rotinho, e também estender a Cristiane do Projetar, 
mesmo ausente, ela estava presente. Cristiane é uma grande guerreira lá no nosso 
clube do cavalo e fizemos uma confraternização muito especial para todos que 
esteve lá presente no momento. É, desejar também a todos os servidores da 
prefeitura, todos os servidores dessa casa, é o prefeito, a vice-prefeita, né, a todos, 
alegrenses que está nos ouvindo, um feliz e abençoado Natal e um próspero ano 
novo. Que Jesus abençoe a cada dia de nossas vidas.  Sr. Presidente, encerrou a 
presente sessão. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a 
presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 
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